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令和４年度 第５回 大和市地域包括支援センター運営協議会 議事録 

 

 

日 時  令和４年１１月１７日（木） 午後１時３０分から午後２時３０分 

場 所  鶴間コミュニティセンター ２階 集会室 

出席者  委員 ８名  事務局 ８名  傍聴者 ０名  地域包括支援センター ７名 

      

内 容 

１ 開会 

 ２ 内容 

１）報告 

（１）地域包括支援センター委託状況について 

（２）福田北地域包括支援センター業務委託候補者について 

２）議事 

（１）介護予防支援の委託について 

３）地域ケア推進会議 

（１）大和市の地域課題について 

４）その他 

 ３ 閉会 

 

配布資料 

資料１   地域包括支援センター委託状況について 

資料２   福田北地域包括支援センター業務委託候補者について 

  資料３   介護予防支援の委託について 

  資料４・５ 大和市の地域課題について 

 

 

議事の経過 

１ 開会 

  ・事務局より、大和市地域包括支援センター運営協議会規則第 6 条第 2 項の規定に基づき、出

席者が過半数に達しているため、会議成立の旨を報告 

  ・会長挨拶 

  ・会長司会により、次第に沿って進行 

 

 ２ 内容 

１）報告 

（１） 地域包括支援センター委託状況について 

資料１に基づき事務局から説明 
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（２）福田北地域包括支援センター業務委託候補者について 

資料２に基づき事務局から説明 

 

＜質疑応答＞ な し 

 

報告事項について、委員全員一致により了承とする 

 

     

２）議事 

（１）介護予防支援の委託について 

資料３に基づき事務局から説明 

 

＜質疑応答＞ な し 

 

議事（１）について、委員全員一致により承認とする 

 

３）地域ケア推進会議 

（１）大和市の地域課題について 

資料４・５に基づき事務局から説明 

 

＜質疑応答＞ 

委 員：3 ページの担当圏域で解決していく地域課題について、例えば南林間では、日本語が堪能ではない

認知症高齢者とありますが、このような課題は南林間だけでなく、各地域であるという認識でよろしい

でしょうか。 

事務局：委員のおっしゃるとおり、このような課題は市内全域にあるものと考えております。 

委 員：5 ページの３ 独居の方の支援についてのグラフの対象者に、高齢夫婦が２件とありますが、これは具

体的にどういうことを指しているのでしょうか。 

事務局：こちらのグラフは、生活支援のテーマで行われた地域ケア会議の対象となった方の家族状況がどう

であったのかを調べたものですが、独居の方だけでなく高齢夫婦のみの場合も独居の方と同様に課

題となることが多いので取り上げました。高齢夫婦はタイトルの「独居の方の支援について」と一致し

ていないので、わかりづらくなり、申し訳ありません。 

委 員：事例報告で取り上げた地域ケア会議は、地域の方が関わった方がよさそうに感じられるのですが、自

治会長は参加していて民生委員が参加者に含まれていません。民生委員の関わりがない方だったの

でしょうか。 

地域包括センター長：そのケースの支援は団地内の生活支援アドバイザーと自治会長が密に関わっていた

ので、民生委員には参加いただいていませんでした。 

委 員：今回紹介していただいた個別の地域ケア会議の事例は、多職種の方々で話し合っていて、素晴らしい
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と感じましたが、実際にこういった問題を抱えている高齢者に対して、どのくらいの割合でこういった会

議は開かれているのでしょうか。 

事務局：割合でお示しするのは難しいですが、把握をしているケースの中で困難な問題が出た時に開催して

います。 

委 員：今日は生活支援のテーマでお話しいただきましたが、私達が訪問診療する際に悩ましいのが、要支

援の方の訪問に行くと「この人は通いで治療を受けられるのでは？」と思うケースです。単独での通

院が難しい場合には、訪問診療した方が家族にとっては良いのか、ご本人にとっては何とか自分で通

えるような方向に支援をする方が正解なのか、とても悩むとことがあります。こういった支援はとても難

しいなと日頃から感じています。 

委 員：5ページの表で、身寄りなし・精神障害・アルコールという課題が令和３年度多く上がっていますが、こ

のことについてどう読み解きますか。 

地域包括センター長：コロナ禍において、ご自宅でお酒を飲んでしまう方が増えてきたと実感していて、それ

に伴いご家族が離れていってしまうという問題が生じているのでこういったケースが増えていっている

と思います。 

事務局： 市レベルの地域課題は、市や地域包括支援センターだけでなく、様々な関係機関の協力がなけれ

ば取り組めない大きな課題です。引き続き、委員の皆様にはお力添えをいただきたいと思いますので、

どうぞよろしくお願いいたします。 

      

４）その他 

・次回開催日時は、令和５年２月１６日（木）午後を予定しており、決定次第通知します。 

・本日の議事録については、議事録（案）を作成し、各委員に確認していただいた後に委員名

を削除し、市のホームページに掲載します。 

  

３ 閉会 

  ・職務代理より閉会挨拶 


